Jazykova analyza textu

Bylo ziejmé, Ze ten €lovék navStévuje hradni prostory jen vyjimec¢né a Ze

viibec ziistavaji po mésice nepouzivané a zamcené.

1.Urcete v celém textu slovni druhy (Cislem nad kazdé slovo).
2. Z kolika vét se souvéti sklada? Urcete jeho typ.
3. Znazornéte graficky stavbu souvéti a graf popiste.

4. Znadzornéte graficky stavbu 2. véty a graf popiste.
..ten ¢lovék navstévuje hradni prostory jen vyjimecné.

5. Vypiste z posledni véty zakladni skladebni dvojici.

6. Kterym vétnym ¢lenem je v textu slovo po mésice?

7. Proved’te slovotvorny rozbor a rozbor stavby slova hAradni.
a) slovotvorny rozbor:
b) stavba slova:

8. Vypiste z textu vSechna pfidavnd jména vytvoiena z pricesti trpného.



9. Vytvoite od slovesa navstévovat tyto tvary:
Kmen pfitomny:
Kmen minuly:
PtiCesti minulé:
PriCesti trpné:
Podstatné jméno slovesné:
Ptechodnik ptitomny (vSechny tvary):
Ptidavna jména slovesna:
a) z ptiCesti trpné¢ho —
b) z ptechodniku ptitomného —

10. Uréete mluvnické kategorie u slovesa navstévuje a sloveso zatad’te také do
slov. tfidy a ke slov. vzoru.

11. Nahrad’te slovo vyjimecné vhodnym synonymem.

12. Opravte chyby.

Vsechny lidi¢ky se sbihali do ulice Pod Zamkem, aby piivitaly svatého otce. Pti
rysovani 60 stupnového uhlu jsem se pékné zpotil. Dobfte, ze jste si na me
vzpomnéli. Prodavacka mi pernikové srdi¢ka zabalila do ozdobného baliciho
papiru. Z koncertu Jaromira Nohavici jsme se vraceli nabyti dojmy. V déctvi
jsem si oblibila pohadky, ve kterych vystupovala Cervena Karkulka. Cht&li by

jsme vam zahrat na obou varhanach soucasné.



Jazykova analyza textu

PrestoZe nadchazejici prazdniny kazdy rad privita, citi vétSina z nas

zaroven i1 trochu smutku, protoZe se rozejdeme do riiznych zaméstnani.

1. Urcete v celém textu slovni druhy (¢islem nad kazdé slovo).
2. Z kolika vét se souvéti sklada? Urcete jeho typ.
3. Znazornéte graficky stavbu souvéti a graf popiste.

4. Znadzornéte graficky stavbu 1. véty souvéti a graf popiste.
Prestoze nadchazejici prazdniny kazdy rad privita, ...

5. Napiste, kterym vétnym ¢lenem je v posledni véte slovo (do) zaméstnani.

6. Urcete mluvnické kategorie (pad, ¢islo, rod) u slova prdazdniny a slovo
zafad’te také ke vzoru.

7. Vypiste z textu:
a) podstatna jména slovesna:
b) pfidavna jména slovesna:

8. Vytvoite od slovesa privitat tyto tvary:
Kmen ptitomny:
Kmen minuly:



PtiCesti minulé:
PriCesti trpné:
Podstatné jméno slovesné:
Ptidavné jméno slovesné:
Ptechodnik minuly (vSechny tvary):
Ptidavna jména slovesna:

c) z pticesti trpn¢ho —

d) z ptechodniku minulého —

9. Urcete mluvnické kategorie u slovesa privita a sloveso zatad’te také do slov.
ttidy a ke slov. vzoru.

10. Opravte chyby.

V tébofte, kterého jsme se zc€astnili o minulych prazdninach byl poradan
celodeni pési vylet. Dévcata si brzy stézovaly, Ze jdeme moc rychle, ale mé se to
nezdalo. Vedouci nam pfipomél, Ze musime byt na misté ve 12. hodin, aby jsme

m¢éli dost ¢asu na bojovou hru.



